
Posicionamiento del estudiantado 
universitario sobre el derecho a la educación, 

la universidad y las políticas científicas. 
Mapa federal 2024

OBJETIVO:
Indagar sobre las posiciones del estudiantado de universidades nacionales 
respecto del derecho a la educación, la universidad y las políticas científicas en 
la actualidad.

ENCUESTA:
Online (LimeSurvey) autoadministrada en aulas presenciales con 
encuestadorxs que acompañaban/ en muy pocos casos, en aulas virtuales.



Dimensiones del cuestionario de la encuesta
Dimensión Variables Cantidad 

de ítems

DATOS 
SOCIODEMOGRÁFICOS

Se incluyen variables de edad, género, carrera y trayectoria en la misma, situación laboral, tareas de 
cuidado y generación universitaria. 10

DERECHO A LA 
EDUCACIÓN y LA 
UNIVERSIDAD

Se incluyen un conjunto de afirmaciones para medir el grado de acuerdo en torno a la concepción de la 
educación, rol del estado, financiamiento, gratuidad, obligatoriedad, direccionalidad de contenidos, 
politicidad de la educación, inclusión de inmigrantes.

14

INVESTIGACIÓN Y 
POLÍTICA CIENTÍFICA

Se incluye la valoración sobre la formación en investigación y un conjunto de afirmaciones para medir el 
grado de acuerdo en torno al rol del estado, la finalidad de la investigación social y de las ciencias duras en 
la política científica.

10

OPINIONES 
SOCIOPOLÍTICAS 
GENERALES

Se incluyen un conjunto de afirmaciones para medir el grado de acuerdo en torno la igualdad social, el 
trabajo infantil, convivencia social, los derechos humanos, las mujeres y LGBT+. 10

VIDA COTIDIANA Y 
AFECCIÓN DEL 
CONTEXTO POLÍTICO

Se incluyen variables sobre el grado de aprobación sobre medidas de financiamiento sobre la universidad, 
medidas económicas y la situación personal, el usufructo de becas,  la identificación de preocupaciones y 
modos de acceso a la información sobre la situación universitaria.

8

SENTIDOS SOBRE LA 
UNIVERSIDAD

Pregunta abierta para indagar el sentido que tiene la universidad en la experiencia estudiantil.
Se incluye invitación a estudiantes para compartir resultados. 2



+ ítems orientados a conocer las características del estudiantado. Preguntas 
cerradas con opciones

Algunos ejemplos



+ grado de acuerdo con 4 categorías que marcan tendencia 
acuerdo/desacuerdo y 1 categoría neutral “No tengo posición”

Algunos ejemplos



+ Preguntas abiertas

Algunos ejemplos



+ Preguntas abiertas 
+ Preguntas específicas para estudiantes de Ciencias de la Educación

Algunos ejemplos



¿Quienes participaron de la encuesta?

n=1583 estudiantes
MUESTRA 
NO PROBABILÍSTICA 
POR CUOTAS

Universidad Nacional de Villa María, 
Universidad Nacional de Tucumán, 
Universidad Nacional del Sur, 
Universidad Nacional de San Luis, 
Universidad Nacional de San Martín, 
Universidad Nacional de San Juan, 
Universidad Nacional de Salta, 
Universidad Nacional de Rafaela, 
Universidad Nacional de Quilmes, 
Universidad Nacional de Mar del Plata, 
Universidad Nacional de Luján, 
Universidad Nacional de La Pampa, 
Universidad Nacional de Entre Ríos, 
Universidad Nacional de Comahue, 
Universidad Nacional de Córdoba, 
Universidad Nacional de Catamarca y 
Universidad de Buenos Aires





SITUACIÓN LABORAL

BECA




